

精准预报、科学调度、紧急救援,5月,面对8轮强降雨——

湖南迎“汛”而上保安澜

湖南日报·新湖南客户端记者 奉永成

“四水干流及湖区主要控制站水位较警戒水位低1.5至6.5米,此轮降雨后,江河湖库水势总体平稳。”5月30日,省防汛调度会商会上传消息,进入5月份以来,湖南连续遭遇8轮强降雨过程,但确保安全度汛。气象专家分析表示,这在历史上很少见,与1999年的降雨情况非常相似。

面对史上少见的多轮强降雨“袭击”,湖南迎“汛”而上,精准预报、科学调度、开展紧急救援,一湖四水波澜不惊。

预报、预警,在灾害到来之前

“您所在的区域,未来3天将有强降雨过程,请及时采取避险措施。”5月22日,永州市金洞管理区晒北滩瑶族乡邓家棋手机上收到了一条气象预警短信,5月23日,晒北滩瑶族乡暴雨如注,点最大降雨量达210毫米。

精准预报。进入汛期,省减灾委、应急

管理厅、水利厅、自然资源厅针对可能发生的自然灾害风险、水情信息,及时发布预警,引导可能遇险地区群众做好防范应对。省气象台通过气象快报,及时发布天气实况;市州气象部门将天气预报信息点对点推送,精准到人。

5月28日,针对即将到来的强降雨,省水文部门提前8小时对湘江一级支流大西滩可能出现超警洪水进行预报,滚动通报洪峰信息。5月30日,大西滩洪峰安全过境。

5月22日,受强降雨影响,湘江干流水位持续上涨,迎今年1号洪水,湖南立即启动防汛IV级应急响应,湘江沿线永州、衡阳、株洲、湘潭、长沙等近3万余人上堤查险。5月23日,湘江干流全线退警,在迎战今年湘江1号洪水的过程中,未发生人员伤亡和重大险情。

降雨空窗期,科学调度水库泄洪

利用降雨空窗期,科学调度水库泄

洪。进入汛期,我省精准调度五强溪、柘溪、双牌、欧阳海、酒埠江等大型水库腾库迎洪。在5月29日的强降雨过程中,我省各大水库预留防洪库容26.8亿立方米,较设计防洪库容多近60%。目前,主要大型水库水位均已有序降至汛限水位以下,为迎接下轮洪水过程充分赋能。

在精准精细做好省管大型水库调度的同时,省水利部门加强对市县水库防洪调度的指导和监管,明确各类水库采取有力措施,严格按照汛限水位控制要求运行。目前,全省共有347座中小型水库溢洪度汛。

应急抢险,筑牢安全度汛防线

5月2日,保靖县迎来强降雨。作为村级防汛负责人,双福村党支部书记向阳升收到了镇政府发来的预警短信,他立即组织村干部巡查地灾隐患点,提前进入“战时状态”。

6月1日将迎新一轮强降雨过程 持续时间长 暴雨范围广

北抬至湘中一线,以大雨为主,长株潭、湘西北、怀化、永州等地暴雨;6月3日为最强降雨时段,全省大部分地

区有大到暴雨,其中湘中及以南部分地区有暴雨到大暴雨;6月4日,降雨减弱南缩,降雨主要位于湘东南,郴州、株洲南部、衡阳南部

5月3日13时19分,保靖县比耳镇双福村发生泥石流,受险情危险的46名群众在14分钟内安全撤离。

“将应急抢险救援工作延伸到基层一线,提高群众避险意识。”省应急管理厅相关负责人说,今年,我省加强应急演练,筑牢群众生命财产安全防线。以保靖县为例,全县“以村为主”的地质灾害应急演练已形成常态,乡镇、行政村均组建了应急抢险队伍。

5月27日,记者在位于长沙市的中央救灾物资长沙储备库看到,省应急管理厅调拨的救灾物资被装上卡车,发往岳阳、湘潭等地。

面对多轮强降雨,省应急管理厅先后派出5个工作组前往长沙、岳阳、益阳、常德、邵阳、张家界等地查核灾情,指导救灾工作。督促各地用好去年年底中央下拨我省2.23亿元备灾能力建设资金,并会同省财政厅向重灾区市县预拨生活救助资金1000万元。

局地有暴雨。6月1日至4日,除湘北外,全省大部分地区普遍降雨在500毫米以上。

省防办提醒,6月份是以往我省全年降水最多月份,要利用降雨间歇时段做好水库调度等工作,确保安全度汛。在新一轮强降雨过程中,需重点防范山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝,以及湘江中上游、资水中上游的流域性洪水。

我省首次实施 带电并联线路作业法

5月30日,长沙市雨花区电商物流园武纬线(侯照线)电力迁改项目现场,国网长沙供电公司技术人员在国网湖南省电力有限公司专业指导下进行带电优化原有配电线网架作业,这是我省首次成功实施大型“并联线路作业法”配网综合不停电作业。此次施工涉及约30基电杆的配网架空线路,总长约2公里,预计6月初全部完工。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 通讯员 袁毅 摄影报道



小手拉大手“毅”同去郊游 2021长沙(春季)走娃少儿健走大赛万人出征创新高

湖南日报·新湖南客户端记者 蔡矜宜

家庭,超万人相聚湘江畔挑战15公里毅行,规模又一次打破往届记录,成为当之无愧的中国最大规模集体遛娃活动。

“我去年就走到终点了!今年爸爸没空来参加,所以我要照顾好妈妈和妹妹,一起完赛。”二刷“走娃”的刘奥熙,还不到7岁,却俨然一副男子汉的架势,检录前不时向身边的小伙伴传授经验。妈妈刘女士告诉记者,这次之所以带上4岁的小女儿一起来体验“走娃”,正是因为去年儿子参加后觉得益处颇多,想让平日里略显娇气的妹妹也来锻炼锻炼。

走娃是目前世界唯一亲子健走大型赛事,参与群体为5岁至13岁少儿及其监护人,致力于让少年儿童拥有强健体魄、坚韧毅力、不屈斗志和独立人格。

记者在采访中发现,“走娃”大部队中众多小朋友已是多次参赛的“老选手”,希望在比赛中刷新自己的最好成绩。据统计,本届选手中连续4届报名参赛的家庭有305组,合计610人。

奔跑吧,少年。小小的你们有着大大的能量。

15公里,1小时8分34秒!当日不到10时,来自湖大附小的刘奥熙第一个冲向终点,赢得大将组冠军,也迎来了他的荣耀时刻。“万人之中,唯我领先,这感觉太爽了!”刘奥熙说,这是他第四次参加走娃,又一次证明了自己,爽!

据了解,长沙走娃自2019年起已成功举办4届。今年的路线开启穿行“一江两岸”全新赛道,串联起三馆一厅、帆船广场、橘子洲、江滩公园等打卡点,行走之处兼具自然美景和深厚人文底蕴。

本次大赛由国家体育总局青少年体育司主办,湖南省体育局承办,长沙市体育局、湖南日报文旅集团支持,湖南华声文化体育有限公司、《放学后》杂志执行。

唱出欢乐 唱出成长 祁东启航学校儿童合唱团公益音乐会举行

湖南日报·新湖南客户端5月30日讯(记者 黄晗)“每当我找不到存在的意义,每当我迷失在黑夜里,夜空中最亮的星,请照亮我前行……”今晚7点30分,悠扬的歌声在湖南科技大学的礼堂响起,祁东启航学校儿童合唱团公益音乐会在举行,合唱团38名孩子的深情歌唱赢得阵阵热烈掌声。

4年来,这群孩子在志愿者老师的辅导和自身努力下,用艺术滋养心灵,以勤奋筑梦启航,先后走进了大型歌舞剧

《大地颂歌》的舞台,在国家大剧院闪耀亮相,在央视牛年春晚光荣登场。孩子们动听的歌声、自信的笑容,为人们留下了无数感动的瞬间。在今晚的音乐会上,孩子们放声歌唱,先后带来歌曲《我想有个温暖的家》《幸福的模样》《我们是共产主义接班人》《唱支山歌给党听》《启程》《梦的翅膀》和诗朗诵《少年强则中国强》等,他们用最深情、最质朴的告白,展现着一路走来收获的欢乐、自信、成长和感恩。

“加入合唱团是特别让人羡慕的事情,我会好好珍惜,好好唱歌,以后争取能够唱给更多人听。”合唱团的李依伦小朋友说。为了让更多乡村儿童能够像启航学校儿童合唱团的孩子们一样,获得更好的教育,收获快乐和成长,中国社会福利基金会芒果V基金发起了“我想和你一起唱”公益项目,汇集专业的支教队伍,将有趣、专业的美育教育课程通过互联网或长期的线下支教输送至全国范围内有需要的偏远地区学校,帮助乡村孩子开拓视野、陶冶情操,培育时代新人。

童声唱响 齐奏悠扬

“同心向党 大美育音才”交响音乐会在长沙举行

湖南日报·新湖南客户端5月30日讯(记者 周倜)今天晚上,“同心向党 大美育音才”庆祝中国共产党建党100周年暨“六一”交响音乐会在长沙音乐厅举行。长沙市大同小学与育才学校的“小小音乐家”们联手奉上一场精彩的音乐会。

本场音乐会由长沙市芙蓉区教育局主办,由大同小学“同美艺术团”和育才学校“花儿与少年艺术团”联袂演绎,并特邀

了国家一级指挥周晓枫、小提琴演奏家黄中意等“大咖”坐镇,旨在用音符传递爱和快乐,用经典献礼建党100周年。

音乐会上,12首曲目轮番登场,数百名孩子奉上视听盛宴。上半场在《中国少年先锋队队歌》中拉开序幕,《静夜思》《苔》《我的祖国》《浏阳河》《海顿No104交响曲(伦敦)第一乐章》等曲目慷慨激昂;下半场在百名小提琴少年合奏的《唱支山歌给党听》

中开场,《喀秋莎》《音乐之声》《茉莉花》《闪闪的红星》《最好的未来》等曲目的演奏绵延悠长。此外,音乐会上还将书法、舞蹈、诗朗诵等与音乐巧妙相融,令人赏心悦目。

“今晚的演唱会完全由我们小学生演绎,深感骄傲!活动给了我们展现才艺的机会,更表达了我们爱党爱国的情感!”担任本场音乐会乐团首席的大同小学学生黄昱淇自豪地说。

开发性金融 为园区主战场赋能

——访国家开发银行湖南省分行党委书记、行长袁建良

金融服务 “三高四新”大行动

湖南日报·新湖南客户端记者 陈淦璋
通讯员 刘震 贺依婷

阳高新区产城融合等一批园区,推动一批企业加快科技成果转化。

袁建良表示,下一步将从支持园区“三生融合”、产业链供应链“补链强链”、企业院所科技创新三个方面发力,进一步提升服务质效,为园区和企业发展赋能。

深化“三个一”模式推广应用,持续服务地方经济发展的主攻方向。5月27日,国家开发银行湖南省分行党委书记、行长袁建良在接受湖南日报·新湖南客户端记者专访时表示,持续增强开发性金融“融资、融智、融制”优势,该行将做推动“三高四新”战略、支持园区高质量发展的坚强金融后盾。

创新产业链金融模式产品,催化园区优势产业成链成群。对标湖南“十四五”规划纲要,围绕优势特色产业,以园区龙头企业为抓手,开展链上企业专项金融服务,在信贷规模、评审授信、利率定价等方面给予差异化倾斜,“一条龙”支持产业链上下游企业发展,助力产业链供应链安全稳定、优化升级。

运用“投贷债租证”综合金融理念,加速园区科创企业做大做强。积极引入开发银行系统管理的产业投资基金、科创基金入湘,用好开发银行科技创新和基础研究专项贷款规模,综合运用股权投资、信用贷款、结构融资、债券融资+投资选择权”等创新融资模式,支持园区科创型企业开展“卡脖子”技术攻关、科技成果转化、扩大经营规模。发挥开发性金融机构引领作用,通过银团贷款、联合贷款、联合投资等方式,加大支持科技创新驱动发展力度。

省高院出台法官员额退出机制

配偶移居境外者应当退出员额

湖南日报·新湖南客户端5月30日讯(记者 李国平 通讯员 刘沁)近日,湖南省高级人民法院出台《湖南省法官员额退出实施办法(试行)》,明确了员额法官退出员额的原则、情形和具体程序。

《办法》规定,员额法官退出员额包括申请退出员额、自然退出员额、应当退出员额三种情形。申请退出员额是指法官自愿申请退出员额,具备正当理由的,经批准后可以退出员额。以下情形之一的,一般不予批准退出员额:1.入额不满三年,且无正当理由的;担任重要案件的主审法官,案件尚未审结,且不宜更换办案人的;其他不得申请退出的。

自然退出员额的情形包括丧

全面从严治党在路上

优化营商环境,观察员在行动

湖南日报·新湖南客户端记者 刘燕娟
通讯员 黎蕾 陈虹

香食品有限公司,是一家在西洞庭管理区经营了20多年的规模以上工业企业。近年来,随着消费者对低糖健康食品的需求热情日益高涨,该公司希望通过增加产品种类来提升竞争力,却一直苦于找不到技术上的突破点。公司观察员罗力春抱着试一试的心态,于5月初反馈了该难题。

区纪委监委立即联系区科工局商讨解决方案。“我们何不从管理区现有同类型食品厂找一家,为其牵线搭桥,促使两方科研人员技术对接,从而实现企业间共赢?”在一次座谈会上,区科工局副局长喻德山的想法得到大家一致认可。经过近半个月努力,麒月香与另一家公司正式达成合作意向。

自设立观察点以来,区纪委监委聘请观察员8名,共收集意见建议50余条,有效推动了惠企政策进一步落地落细。同时,为落实省纪委监委下发的《关于规范政商交往推动构建亲清新型政商关系的意见》,区纪委监委进一步细化政商交往“正负清单”,倡导园区企业及其负责人自觉弘扬“企业家精神”。

“栽下梧桐树,引得凤凰来”。随着营商环境持续优化,西洞庭管理区吸引了一批企业成功落户,2020年以来共引进亿元产业项目18个。今年1至4月,作为工业“晴雨表”的工业用电量累计增幅68.2%,工业企业实缴税金累计增幅88.7%,排名常德市第一。